DV  - 15. 3. – 19. 3.
8.A - Pondělí – řešte slovní úlohy – procvičujte všechny typy – budou se již zkoušet

8.B dle pokynů p. Harantové

Pondělí - samostatná práce - 8.A
Úterý až čtvrtek – Slovní úlohy, rovnice, výrazy
Prezentace – zadáno minulý týden
4) Fyzika
ZÁKLADNÍ VZOREC: 
s = v . t
s = dráha, v = rychlost v km/h, t = čas
1. POTKÁVACÍ – auta jedou proti sobě – KDY A KDE SE SETKAJÍ?
2. STÍHACÍ – první auto vyjede, druhé vyjíždí později a dohání ho – ZA JAK DLOUHO A KDE HO DOŽENE?
Ilustrace úkolu- VZORY:
1. POTKÁVACÍ
[image: image1.png]Ze dvou mist A a B vzddlenych 24 km vyrazi sou¢asné proti sobé
chodec rychlosti 4 km/h,a cyklista rychlosti 12 km/h, Za kolik)
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Vhodný zápis – lze pomocí jednoduché tabulky:
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Chodec a cyklista se setkají za 1 hodinu a 30 minut a to 6 km od místa A.
Pozn. Mohou být různé úpravy – je dán čas, ptáme se na rychlost, jeden může vyjíždět později.
2. STÍHACÍ
[image: image4.png]Turista vy3el primeérnou rychlosti 4 km/h,%¢a 1 hodinu za nim vyjel)

cyklista primérnou rychlosti 20 km/h. Za jak dlouho dojede cyklista

turistu a kolik km pfi tom ujede?





Vhodný zápis – lze pomocí jednoduché tabulky:
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Cyklista dožene chodce za 0,25 h = 15 minut na šestém kilometru.
Pozn. Mohou být různé úpravy – je dán čas, ptáme se na rychlost, náskok může být dán dráhou.
Výborný materiál
https://slideplayer.cz/slide/3053962/
1) Ze dvou měst, z Olomouce a z Opavy, která jsou vzdálena 60 km, vyjeli v 9 hodin ráno proti sobě dva kamarádi na kole. David z Olomouce jel průměrnou rychlostí 25 km/h, Ota z Opavy jel rychlostí 20 km/h. Za jak dlouho, v kolik hodin a v jaké vzdálenosti od Opavy se oba setkají?
2) Z Prahy odjel v 8 hodin směrem na Brno osobní vlak prům. rychlostí 60 km/h, o půl hodiny později odjel stejným směrem rychlík prům. rychlostí 90 km/h. V kolik hodin a v jaké vzdálenosti od Prahy rychlík osobní vlak dojede?
3) Auto vyjelo z místa A rychlostí 50 km/h, za dvě hodiny za ním vyjela motorka rychlostí  70 km/h. Za jak dlouho motorka dožene auto?
4) Z místa A vyjelo auto rychlostí 60 km/h, z místa B proti němu auto rychlostí 75 km/h. Vzdálenost obou míst je 162 km. Za jak dlouho se auta setkají?
5) Za cyklistou, který jel rychlostí 16 km/h, vyjel o tři hodiny později motocyklista třikrát větší rychlostí. Za jak dlouho a kde motocyklista dožene cyklistu?
6) Vzdálenost dvou míst C a D je 174 km, z C jede vlak rychlostí 30 km/h, proti němu vlak z místa D rychlostí o 27 km/h vyšší. Oba vlaky vyjely současně, za jak dlouho a kde se setkají?
7) Ze dvou míst vzdálených 24 km vyrazili současně proti sobě po téže cestě chodec rychlostí 4 km/h a cyklista. Setkali se za 1,5 hodiny. Urči rychlost cyklisty.
8) V 7 hodin z města K vyjelo nákladní auto rychlostí 40 km/h, proti němu po téže cestě vyjelo v 8.30 hodin z města L osobní auto rychlostí o 30 km/h vyšší. Vzdálenost obou míst je 225 km. V kolik hodin, za jak dlouho a jak daleko od K se auta setkala?
9) Za cyklistou, který jel rychlostí 16 km/h, vyjel motocyklista třikrát větší rychlostí a to, když byl cyklista na 48 km. Za jak dlouho a kde motocyklista dožene cyklistu?
10) Pánové A a B bydlí ve vzdálenosti 224 km. Vyjedou-li v autech současně proti sobě, setkají se po dvou hodinách. Pan A jede rychlostí o 4 km/h vyšší než pan B. |Urči jejich rychlosti.
Další úkoly - řešené:
1)
 [image: image7.png]Auto se porouchalo a zastavilo 280 km od domova. Je schopné jet dal
omezenou dobu primérnou rychlosti jen 50 km/h. Ridi¢ si zavolal odtahovou
sluzbu, kde mu sdélili, Ze jsou schopni vyrazit porouchanému autu naproti za
30 minut pramérnou rychlosti 120 km/h? Kolik K& bude stéat odtaZeni, jestlize
odtahova sluzba uétuje 10 K&/km bez auta a 20 K&/km s naloZzenym autem.

® g
% $; s =280 km s @:\:@
t;=xh t,=x-0,5 h
v; =50 km/h v, =120 km/h
Sit8 =8
50.x + 120.(x — 0,5) = 280 cena 180.10=1800 K¢
50x +120x - 60=280  /+60 180 . 20 = 3600 K&
170x =340  /:170 Celkem 5400 K&
x=2h

s;+s, =502+ 120.(2-0,5)=100 + 180 = 280 km
OdtazZeni auta bude stat 5400 K¢.




2)
[image: image8.png]Kamion jedouci po délnici primérnou rychlosti 100 km/h ma pred
osobnim autem jedoucim za nim priimérnou rychlosti 120 km/h naskok
30 km. Za jak dlouho auto kamion dojede a kolik pfi tom musi ujet km?
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Auto dojede kamion za 1,5 h po ujeti 180 km.




3) [image: image9.png]Piiklad:

Z Olomouce smérem na Hradec Krdlové vyjel v 7 hodin ndkladni
automobil primérnou rychlosti 40 km/h. Z Hradce Krdlové,
vzddleného 210 km od Olomouce, vyjel v 7 hodin 45 minut osobni
automobil primérnou rychlosti 80 km/h. Za kolik hodin od vyjezdu
ndkladniho automobilu a jak daleko od Olomouce se potka;ji?

210 km
L } .
o v; =40 km/h v, =80 km/h HK
— A E
s;=v;.t $;=V,. t
$;=40.t s,=80. (t-0,75)
210=40t+80.(t-0,75)
210 = 40t + 80t - 60 s=40.2,25
210 + 60 = 120t s =90 km

t=270:120=2,25h
Potkaiji se za 2 hodiny a 15 minut 90 km od Olomouce.




4) 
[image: image10.png]Autobus jede z Prahy do Brna primérnou rychlosti 90 km/h.
Za 30 min vyjizdi za autobusem z Prahy auto, které autobus dojede za

1,5 h. Jakou priimérnou rychlosti auto jelo a jak daleko od Prahy
dohoni autobus?
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Auto jelo primérnou rychlosti 120 km/h a autobus dorazilo na 180 km.




5) 
[image: image11.png]Ze dvou mist vzdalenych od sebe 290 km vyrazila proti sobé dvé osobni
auta. Prvni v 9.00 h primérnou rychlosti 120 km/h, druhé auto v 9.30
primérnou rychlosti 110 km/h. V kolik hodin se auta potkaji?
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Auta se setkaji v 10.30 hodin.




Pátek – začneme geometrii – opakování pojmů, základních útvarů, kruh, kružnice
�
rychlost�
čas�
dráha�
�
chodec�
v1 = 4km/h�
t1 = x�
s1�
�
cyklista�
v2 = 12km/h�
t2 = x�
s2�
�
vzdálenost míst A, B�
�
�
s = 24 km�
�
 





�
rychlost�
čas�
dráha�
�
turista�
v1 = 4km/h�
t1 = x + 1�
s1�
�
cyklista�
v2 = 20km/h�
t2 = x�
s2�
�
 








